

狼山镇街道坚持党建引领基层治理,做实做优做细网格化工作——

网格“微治理”打造文明新生活

走进狼山镇街道曹公祠社区海港新村小区,只见道路畅通、停车有序、楼道干净,处处洋溢着文明气息。

近年来,狼山镇街道坚持党建引领基层治理,做实做优做细网格化工作,有效整合网格志愿力量,赋能文明城市长效管理“微治理”,不断提升着居民生活的幸福感。

争当最美楼道 示范典型先开路

曹公祠社区现有6个网格、29个微网格、2500户居民,社区党委以网格支部为“支点”,凝聚网格力量,持续发挥党建领航作用,使老小区焕发出新面貌。

“原来我们的小区脏乱差,现在道路畅通、楼道整洁、环境舒适,一块块亮闪闪的‘最美楼道’奖牌成为小区的新名片。”海港新村35号楼二单元连续5期获评“最美楼道”,楼里的老党员周会如显然挺满意。2022年以来,社区以“最美楼道”评选为抓手,从楼道整洁、公共卫生、文明素质、网格和睦等方面打分,通过季度实地考评、网格议事评选出最终的荣誉街道。

两年来,100多个“最美楼道”成为文明社区的缩影。“楼道杂乱、隐患突出”的顽疾得到有效破解,居民自治参与和文明意识有了质的飞跃,文明长效常态落到了实处,起到了以点带面、整体提升的效果。“党员先行,网格聚力,你追我赶,共创文明”的氛围日益浓厚。

注重疏堵结合 环境秩序有飞跃

为解决停车难、无序停车的问题,今年以来,社区党委通过年度书记示范项目,实现了免费开放智能车库、新增便民充电桩、落实“共享停车位”等一系列便民“微更新”,最大程度方便了居民家门口的车辆停放和充电。便捷的场地、优惠的电费,吸引了越来越多的居民自觉将车“移位”。

唐晶晶 王满

爱心护考二十二载 静音护航高考学子

C 社区故事会

“师傅,今天高考,请您绕道行驶,不要鸣笛。”“您好,请不要聚集聊天,安静守候。”……昨天,和平桥街道濠城社区、濠阳社区,发动党员志愿者、网格员等在南通中学考点周边开展“静音守护 护航高考”新时代文明实践活动,与交警、城管一同开展交通劝导,为高考学子提供安静的环境。

6月初,濠城社区组织网格员联合辖区城管执法队,对南通中学周边施工工地噪声、流动摊贩、店外经营等情况进行了劝导和整治。同时,在各网格微信云客厅发布了《濠城社区护考倡议》,发起“静音行动”,倡议广大居民在高考期间控制家电音量、停止噪

党员顾志军说起小区停车管理的变化难掩激动:“现在小区停车方便了,道路变宽敞了,电瓶车不用挤楼道了,放在智能车库既安全又省心。”

日常管理中,发挥党员“红袖套”“1226”志愿者作用,通过志愿引领,居民不知不觉中成为停车“管理员”和“监督员”。社区党委将用心引导与加强监督相结合,打造小区畅通有序、安全文明的环境新秩序。

激活网格触角 文明新风见行动

“新城新苑小区新、环境好,就是休闲场地太少了。”这是微网格员沈连英在走访中听得较多的一项居民需求。作为党员的她,及时邀请网格骨干、支部骨干实地考察共同商讨,将初步建议反馈社区。很快,一套崭新的桌椅落地小区15幢树荫旁,不仅方便了居民休闲娱乐,也改善了小区环境。

小区退休党员们更是自发组建“邻里守望巡逻队”,亮身份、作表率,用先锋行动搭建起社区服务群众的桥梁,用实际行动传递温暖和文明。“近期诈骗多,对于陌生来电短信不要轻信,不确定时及时跟子女、社区联系。”退休老干部周学高经常跟邻居们叮嘱着。“出去散步啊?家里煤气灶关火了吧?大门关好了、钥匙带上了吧?”支部老书记、微网格员王会龙在巡逻时遇到上了年纪的邻居也不忘提醒一句。

整合网格力量、做好网格化工作,不断提升着社区为民服务的质与量,也进一步营造了社区的文明氛围。

唐晶晶 王满

声施工、开车慢行不鸣笛等。

高考第一天早晨,志愿者们在集合点进行了简单分组和任务分配。今年,爱心护考队伍在中医院建设路路口、环城北路北濠桥路口、富贵北园西大门设立了3个点位,每个点位5~6人,协助配合交警、公安、城管等部门,为考生营造安静良好的考试环境。每年中高考前后是网络电信诈骗高发期,社区的网格员也准备了反诈资料,向家长免费发放。

“我们社区志愿者2001年就自发组织了这个活动。”濠城社区志愿者秦瑞华说,“22年来,爱心护考队从一开始的十几人,增至现在的六七十人;参与者也从最初的老党员,发展到现在的群众骨干、机关志愿者等各界人士。大家都希望以自己的绵薄之力为高考做点贡献。”

李静然

崇川区残联开展 “全国爱眼日”系列主题活动

晚报讯 今年6月6日是第28个“全国爱眼日”,崇川区残联开展“全国爱眼日”系列主题活动,引导党员干部关注眼健康。

5日下午,崇川区机关第三党建片区主题党日活动在城东街道辖区单位南通爱尔眼科医院举办。区残联机关全体党员与第三党建片区有关单位的党员一起参观了南通地区首家眼健康科普教育基地——七色光眼健康科普馆,并通过眼健康知识科普讲座,让党员干部进一步掌握用眼、护眼的专业知识,帮助大家进一步强化爱眼意识,学习正确的用眼方

法。6日上午,“关注普遍眼健康”第28个“全国爱眼日”活动启动仪式在唐闸镇街道辖区单位南通文慈眼科医院举行,旨在普及全年龄段全生命周期眼健康的重要意义,提高眼健康知晓度。

据悉,此次“全国爱眼日”活动期间,医疗志愿者将走进校园,开展10场“青少年近视防控大讲堂”巡回讲堂活动,为学生开展用眼卫生宣教,提高近视防控意识;同时还将走进社区,开展16场“崇川区老年人眼健康大讲堂”活动,为老年人提供眼健康咨询、免费检查等。

马丝莹



2日,钟秀街道、生建村社区工会、学田消防在苏建花园开展“安全楼道乐邻里”燃气事故应急演练。

张志陆



3日,文峰街道凤凰社区开展“安全在‘新’护航‘骑士’前行”活动,进一步提升外卖骑手的安全防护意识,激活基层治理“新”力量。邵建均



2日,崇川经济开发区观畅社区新时代文明实践站联合涌鑫东城广场马占龙兰州拉面馆开展“石榴花开 爱心拉面送温暖”慈善活动。刘伟南



2日,城东街道友谊社区网格员检查辖区友谊幼儿园校车安全,及时消除校车安全隐患。严心怡